2024年12月5日 星期四

AD HIS SELECTION HOLD HIS SELECTION OF THE PARTY OF THE P

## 设窝点、搭平台、洗黑钱……公安部督办典型案例

# 全链条揭示跨境电信诈骗黑幕

在缅甸 设立诈骗窝点,搭建 虚假贷款平台,骗取受害人 资金;通过虚拟币等渠道"洗 钱",并把部分赃款转移给国内的 家人亲属……公安部今年挂牌督办 的这起典型案例中,首要分子梁某被 判无期徒刑,犯罪团伙骨干成员和 参加者也分别获刑,跨境诈骗的 一整套组织方式、诱导手段、 资金转移渠道等均浮出 水面。 □新华

#### 虚假网贷平台是如何搭建的?

2020年8月,山西太原市民张女士 向警方报案称,她在三个电信诈骗平台 上被骗450余万元。

太原警方抽丝剥茧、循线追击,打掉 了以何某华、梁某、王某等为首要分子, 将窝点设在缅甸木姐的犯罪集团,全链 条破获了这起电信网络诈骗犯罪案件。

专案组民警介绍,梁某犯罪集团内 一度有实施刷单诈骗、网络贷款诈骗、 网络交友诈骗、网络赌博、裸聊敲诈等各 种犯罪的团伙千余人。

王某所在的团伙是一个网络贷款诈 骗团伙。专案组成员介绍,2020年4月, 王某指使他人搭建了虚假贷款诈骗平 台,随后组织了8个话务组;每个话务组 有二三十人,共200余人。这些人一般采 用偷渡的方式来到缅甸。

太原市公安局反诈中心主任张虹介 绍,犯罪团伙向受害人定点发送或者由 下级代理商群发附有虚假贷款平台链接 的短信,并在短视频网站上对"山寨版" 的虚假贷款平台进行推广。

诱导受害人下载虚假贷款 App 后, 他们冒充贷款平台客服人员,以办理贷 款名义诱导受害人缴纳认证金、解冻费 等,骗取受害人资金。

起诉意见书显示,该犯罪集团在一 段时间内,采用上述手法共诈骗1400余 名受害人人民币近6000万元。

事实上,张女士此前已几乎被虚假



投资理财骗光积蓄,她的信息被倒卖到 王某团伙手中,犯罪分子还对张女士进 行了再次诱导贷款诈骗。

#### 境外园区窝点是如何运营的?

专案组民警介绍,偷渡至缅甸后,梁 某以从事电信网络诈骗起家,后投靠何 某华与当地武装合作建立的星际庄园。

星际庄园占地20亩,周围有围墙, 内部有四幢建筑;其中三幢为四层楼建 筑,外租作为实施各种犯罪的场所,另一 幢用作食堂、超市等生活设施。

专案组成员、太原市公安局晋源分 局义井责任区刑警队侯警官等人介绍, 何某华、梁某作为星际庄园的物业负责 人,收取园区犯罪团伙的各种费用,所得 赃款20%给当地武装,剩余80%按照四 六分成,梁某占四成。

他们管理的园区物业收入主要包括 以下几个方面:

一是园区犯罪团伙的物业费。他们 将房子出租给园区各个犯罪团伙后,收 取租金、水电费、人头费、保护费等费用, 其中犯罪团伙每人每月4500元至7000

元的人头费是收入的大头。

二是园区犯罪团伙的分红返利。物 业为园区内犯罪团伙提供各种黑灰产资 源,如短信通道、公民个人信息等,犯罪 团伙根据阶段业绩好坏给物业一至六成 的分红返利。

三是对接"水房"的返利。"水房" 也叫"卡商",物业会为园区犯罪团伙 介绍用于"洗钱"的"卡商"资源并提供 担保;"洗钱"完成后,"卡商"会向物业 返还"洗钱"金额5%到6%的介绍费和

此外,星际庄园还有园区内的食 堂、超市、饭店、KTV等生活娱乐场所的 收入。

#### 骗取的钱是如何"洗白"的?

犯罪集团诈骗成功后,通过套现、 "洗钱"团伙"洗白"赃款。

据了解,这个被打掉的犯罪集团将 诈骗所得购买虚拟货币,并通过"洗钱" 团伙,以明显低于市场价格、线下现金交 易的方式套现,随后由另一团伙通过转 账、购买金条等方式,将部分赃款转给相 关犯罪分子的家属。

"金主"梁某在国内的堂弟梁某富等 人负责犯罪资金的转移。2020年3月至 9月期间,梁某富在梁某、何某华、王某的 指挥下,为该犯罪集团接收诈骗赃款 2500万余元,同时使用诈骗赃款购买黄 金12公斤,并将这些现金和黄金分别转 送给相关犯罪分子的亲属。

然而,将巨额赃款交给家人,犯罪分 子给家人带来的不是幸福,而是灾难。面 对这些来源不明的巨额资金,家人不敢 花也不好藏。实际上,梁某家人等为了藏 匿这些钱款费尽心机,换来的却是提心

专案组成员介绍,他们在何某华家 中的鸡窝里,找到了何某华妻子桂某藏 匿的6公斤金条。梁某富将保险柜藏在 自己的出租屋里,由于害怕被盗,专门安 了一个摄像头对着保险柜,通过手机随 时监控。民警在这个保险柜内收缴了 1700多万元人民币。

王某的父亲王某洪将收到的赃款用 塑料袋包好,塞进PVC管道中,将管道 埋到自家院子里,再将院子浇筑水泥。害 怕找不到,王某洪甚至专门画了一张"藏 宝图"标注藏钱位置。

2021年12月,因犯掩饰、隐瞒犯罪 所得、犯罪所得收益罪,梁某洪、王某洪、 桂某等7名境内转移诈骗犯罪所得及收 益人员,被判处6年3个月至3年不等的 有期徒刑。

'这么大范围的近亲属成员参与到 犯罪中,让人震惊,也令人惋惜。"太原市 人民检察院第四检察部副主任张娟说, 明知巨额非法利益来路不正,还接受并 隐匿,等待他们的只有法律的利剑。

在这起案件中,梁某虽未从事具体 诈骗行为,但其为诈骗犯罪提供组织和 帮助,且参与利益分配,处于犯罪"金字 塔塔尖"位置,依法从重处罚。

张娟等办案人员提示,通过剖析各 种电信网络犯罪骗局发现,犯罪团伙都 对被害人形成了心理操控,利用被害人 贪图小利的心理,将其一步步拉进陷 阱。办案人员提醒,务必看好自己的钱 袋子,不贪小便宜,不透露个人核心身

#### 外交部奉劝菲方:

## 立即停止侵权挑衅

本报讯 12月4日,外交部发言人林剑 答记者问。

有记者问:菲律宾方面称,近日中国海警 船对菲方船只发射水炮。中方对此有何评论?

林剑说,黄岩岛是中国固有领土。菲律 宾派多艘海警和公务船企图侵闯黄岩岛领 海,中方依法采取必要措施维护自身领土主 权和海洋权益,合理合法、专业克制。中方奉 劝菲方立即停止侵权挑衅,不要挑战中方维 护自身合法权益的坚定决心。



教育部:

## 严查培训机构 "退费难""恶意闭店"

本报讯 记者4日从教育部获悉,全国 校外培训行政执法工作现场会近日在广东 广州召开。会议明确,要坚持以人民为中心, 严肃查处培训机构"退费难""卷款跑路""恶 意闭店"等侵害人民群众切身利益的行为, 依法保护人民群众合法权益。

会议还要求,要严肃查处未经审批举办 校外培训机构、在职教师有偿补课、非学科 类培训机构超出许可范围开展学科类校外 培训、违规举办社会性竞赛活动等违法违规 行为,持续巩固校外培训治理成果。

会议强调,行政执法是推进校外培训治 理的重要方式。《校外培训行政处罚暂行办 法》颁布以来,各地严格规范公正文明开展 执法,让合规者受到保护,让违法者付出代 价,坚决打击"劣币驱逐良币",校外培训市 场得到有效治理。要不断强化校外培训法治 思维,提升校外培训行政执法能力和水平, 使校外培训在法治轨道上运行。

叙政府军称

## 打死至少200名 反对派武装人员

据新华社大马士革12月4日电 叙利亚 军方3日发表声明说,叙政府军在过去24 小时内打死至少200名反对派武装和极端 组织人员,击落约20架无人机。

声明说,政府军依靠多种地面火力和战 机在叙利亚西北部伊德利卜省和中部哈马 省北部地区继续打击反对派武装,还摧毁了 反对派武装的一个行动总部、三个弹药库和 数十辆装甲车。与此同时,大量增援部队已 抵达哈马省北部地区阵地。

据叙利亚媒体"沙姆调频"3日报道,叙 政府军在哈马省北部、西北部和东北部三条 战线与反对派武装交火,其中,政府军在东 北部已将反对派武装阻挡在距离哈马市区 15 公里以外的地占 政府军同时否认有关 反对派武装进入哈马市的传闻,表示附近地 区听到的爆炸声是政府军对哈马省北部地 区及伊德利卜省南部地区反对派武装的后 方补给线进行轰炸造成的。

俄外交部:

## 叙利亚局势升级 有乌克兰参与痕迹

本报讯 俄罗斯外交部发言人扎哈罗 娃当地时间12月4日表示,近日叙利亚局 势的升级过程中明显有乌克兰参与的痕迹, 俄方严厉谴责这种攻击的行为。扎哈罗娃 说,在叙利亚的外国武装人员中注意到了有 来自前苏联加盟共和国的人,很明显乌克兰 参与其中。目前乌克兰方面对此暂无回应。

12月4日,乌克兰财政部通报称,乌克 兰与欧盟签署了一份谅解备忘录和信贷协 议,以吸引高达350亿欧元的宏观金融援 助。据悉,这些资金将在七国集团倡议框架 内提供。贷款将以俄罗斯在欧盟被冻结主权 资产的未来收益偿付。

12月4日,匈牙利外长西雅尔多在比利 时首都布鲁塞尔说,在北约外长会上,一些 与会领导人在进一步推动降低乌克兰的征 兵年龄限制。西雅尔多说,在他看来,这不仅 极不负责任,而且将是极其危险的一步。他 表示:"一些领导人似乎希望,乌克兰不仅要 战斗到最后一名士兵,而且要战斗到最后一 名年轻人。'

戒严令持续数小时后解除

## 韩国政坛危机短时间内难解

4日凌晨,韩国解除总统尹 锡悦于前夜发布的紧急戒严 令。持续数小时的戒严虽已解 除,但韩国政坛所面临的危机 短时间内仍难以解除。紧急戒 严风波震惊韩国朝野乃至国际 社会,凸显韩国政治对立严重。

有分析认为,韩国朝野围 绕下一年度预算案的纷争是尹 锡悦突然发布紧急戒严令的导 火索,背后凸显朝野斗争趋于 白热化以及尹锡悦政府"跛脚 鸭"压力日益加剧。此外,近期 在野党推动针对尹锡悦夫人的 系列立法以及弹劾检察官等公 职人员或是尹锡悦此举的触发 因素。 □中新 新华



#### 政治斗争走向激化

韩国国会预算决算特别委员会11月 29日召开全体会议,在执政党国民力量党 议员缺席的情况下表决通过预算削减案。 在野党单独处理预算案在韩国宪政史上 尚属首次。当天通过的预算案比政府提交 的677.4万亿韩元预算规模少4.1万亿韩 元。被削减部分为总统秘书室和国家安保 室的特殊活动费、检察院和监察院的特定 工作经费及特殊活动费。

韩国最大在野党共同民主党原计划 12月2日在国会全体会议上提交该预算 案,但执政党国民力量党则要求撤回该 案,朝野分歧严重,令预算案处理处于搁 置状态。

韩国总统尹锡悦3日晚发表紧急谈 话,称在野党"裹挟"国会、扰乱国家,将通 过紧急戒严,尽快铲除"反国家势力"。这 是韩国时隔45年再次出现戒严事态。

中国社会科学院亚太与全球战略研 究院研究员王俊生认为,尹锡悦此举的主 要背景是韩国政治极化严重,党派斗争走 向激化。"面对围绕他本人及家人展开的 政治斗争,尹锡悦想以一种极端、快速的 方式来处理危机。

自2022年出任韩国总统以来,尹锡

悦一直面对"朝小野大"的格局。今年4月 国会选举后,在野党共同民主党的席位进 一步扩大,执政党国民力量党席位缩水。

近期,韩国朝野围绕明年预算案纷争 不断,在野党力推针对总统夫人的系列立 法以及弹劾检察官等公职人员,这些都被 外界视为尹锡悦"铤而走险"的导火索。分 析人士认为,尹锡悦试图通过紧急戒严, 来压制国会的反对派力量。

#### 戒严风波持续发酵

韩国国会4日凌晨召开国务会议,通 过解除紧急戒严令的决议案。记者在现场 层幕僚团队集体提出辞职。韩国国防部 长官金龙显递交辞呈。当天下午,韩国共 同民主党等6个在野党以尹锡悦违反宪 法和法律为由,发起弹劾动议案。按照流 程,弹劾案若在国会获得通过,将提交给 宪法法院审理,审理过程最长6个月。在 此期间,总统将被暂停总统职权。 韩联社援引法学专家分析称,韩国《宪

4日,韩国总统府首席秘书以上的高

戒严鼓掌欢呼。

法》规定,只有在发生战争、动乱以及与此相 当的国家紧急事态并有必要投入军力维护 社会秩序时,才能实施紧急戒严。但尹锡悦 宣布戒严的行为不符合这些条件。

大批韩国民众4日在首尔光化门广场 进行示威,表示"谴责违宪的紧急戒严",希 望"立即罢免违反宪法的嫌疑人尹锡悦"。

### 政坛将陷"混沌期"

执政党国民力量党党首韩东勋4日 表示,关于是否要求韩国总统尹锡悦退出 该党,由于尚存在不同意见,因此决定继 续听取各方意见后再作决定。

韩媒称,此次戒严风波使尹锡悦面临 在野阵营发起"弹劾攻势",导致政局陷入

分析人士指,尹锡悦提前下台的可能 性高度存在,戒严风波很可能导致其"政 治生命"提前结束。如果尹锡悦下台,韩国 很可能会提前举行大选。

"接下来,韩国国内的政治斗争将陷 入'混沌期'。"王俊生表示,在这一阶段, 既有反对势力对尹锡悦的施压与审判,也 有执政党和在野党对权力的角逐与争夺。



### 广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、**行式分类:**每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 餐饮、个人家政类 信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm200元次,不再赠送次数。 三、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计

三、备注:所有分类广告费都必须刊前付款,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证明或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。 区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 丰泽: 22580895 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

0595-85852781 晋江双龙路嘉福加油站后面250米